



# दैनिक न्याय साक्षी

## अधिकार से न्याय तक

### आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, शुक्रवार 17 नवंबर 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-06, अंक- 50

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### प्रशांत महासगर में गिरा चंद्रयान 3 राकेट का हिस्सा

नई दिल्ली (आरएनएस)। चंद्रयान 3 को लेकर बड़ी खबर सामने आई है। खबर यह है कि चंद्रयान-3 को धरती के ऊपर ऑर्बिट में डालने वाला क्रायोजेनिक अपर स्टेज वापस लौट आया है और उत्तरी प्रशांत महासागर में अमेरिका के पास गिरा है। यह वही हिस्सा है जिसने चंद्रयान-3 को 14 जुलाई को ऊपर उठाया था। तब से उसी ऊंचाई पर धरती के चारों तरफ चक्कर लगा रहा था। धीरे-धीरे वह पृथ्वी के नजदीक आ रहा था। इसी के अनुसार, गुरुवार तड़के करीब ढाई बजे लांचर का एक हिस्सा धरती के वातावरण में घुसा और अमेरिका के पास उत्तरी प्रशांत महासागर में गिर गया। इसी के कहा, अंतरराष्ट्रीय स्तर पर स्वीकृत दिशानिर्देशों के अनुपालन में इस राकेट बांडी को निष्क्रिय करना और मिशन के बाद उसका निपटारा और एक बार फिर बाहरी अंतरिक्ष गतिविधियों की दीर्घकालिक स्थिरता को बनाए रखने के लिए भारत की प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है।

#### ज्ञानवापी परिसर में आज पूरा होगा साइंटिफिक सर्वे, कल अदालत में रिपोर्ट सौंपेगी एसएसआई

वाराणसी (आरएनएस)। वाराणसी के ज्ञानवापी परिसर में एसएसआई सर्वे का काम आम समाप्त हो जाएगा। एसएसआई शुक्रवार को वाराणसी की जिला अदालत में अपनी रिपोर्ट सीलबंद लिफाफे में सौंपेगा। एसएसआई ने परिसर में मौजूद 250 से अधिक अवशेषों को कलेक्ट करते हुए वाराणसी में सुरक्षित रखा है। एसएसआई अन्य सबूत भी आज ही संरक्षित करने के लिए भेज देगा। कोर्ट के आदेश के बाद ज्ञानवापी परिसर में सर्वे किया जा रहा है। वाराणसी के जनपद न्यायाधीश डा. अजय कृष्ण विश्वेश की अदालत ने बीते 21 जुलाई को ज्ञानवापी के सील वञ्चनाने को छोड़कर शेष परिसर का एसएसआई सर्वे कराने का आदेश दिया था। 24 जुलाई से एसएसआई ने ज्ञानवापी में सर्वे का काम शुरू किया था लेकिन सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद सर्वे पर रोक लगा दी गई थी। हालांकि बाद में सुप्रीम कोर्ट ने राहत दे दी।

#### जम्मू-कश्मीर के पुंछ में हुई रहस्यमयी धमाका

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू एवं कश्मीर के पुंछ जिले में बीती रात एक रहस्यमयी विस्फोट हुआ। हालांकि, इसमें कोई हताहत नहीं हुआ। पुलिस ने गुरुवार को बताया कि रात में पुंछ जिले के सुरनकोट इलाके में एक मंदिर के पास रहस्यमयी विस्फोट हुआ। इस घटना में कोई हताहत नहीं हुआ। इलाके की घेराबंदी कर दी गई है और एफएसएल की एक टीम को बुलाया गया है।

#### कार की टक्कर से बाइक सवार तीन युवकों की मौत

फ़िरोजाबाद (आरएनएस)। जनपद के सिरसागंज इलाके में बीती रात एक अनियंत्रित इनोवा कार ने बाइक को टक्कर मार दी। सड़क हादसे में बाइक सवार जीजा-साले समेत तीन लोगों की मौत हो गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने दुर्घटना कर भाग रही इनोवा गाड़ी को कब्जे में ले लिया है। चालक को भी गिरफ्तार कर लिया गया है। भाई दूज त्यौहार वाले दिन हुई इस घटना से मृतकों के परिवार में कोहरा मचा हुआ है। घटना थाना सिरसागंज क्षेत्र में गांव कठफोरी के पास हुई। एसपी देहात कुंवर रण विजय सिंह के मुताबिक थाना शिकोहाबाद क्षेत्र के गांव डिव्याची की निवासी 34 वर्षीय प्रमोद कुमार अपने साथी 28 वर्षीय बृजेश के साथ भाई दूज के त्यौहार पर बुधवार को अपनी ससुराल नगला सरला गए थे। बुधवार की रात प्रमोद अपने साथी बृजेश और अपने साले गोपी के साथ बाइक से घर लौट रहे थे। रास्ते में गांव कठफोरी के पास एक अनियंत्रित इनोवा गाड़ी प्रमोद की बाइक को जोरदार टक्कर मार दी। हादसे के बाद यह तीनों लोग लहलुहान होकर मौके पर ही गिर पड़े। स्थानीय लोगों ने घटना की जानकारी पुलिस को दी। मौके पर पहुंची सिरसागंज पुलिस तीनों घायलों को लेकर शिकोहाबाद के संयुक्त जिला अस्पताल पहुंची जहां डॉक्टरों ने तीनों को मृत घोषित कर दिया। गाड़ी के नंबर से मिले पते के आधार पर पुलिस मृतकों के परिजनों को घटना के बारे में जानकारी दी। परिजन भी जानकारी मिलने के बाद मौके पर पहुंच गए। भाई दूज वाले दिन हुई इस घटना से परिवार वालों को रो-रो कर बुरा हाल था। इस संबंध में एसपी देहात कुंवर रणविजय सिंह का कहना है कि जिस इनोवा गाड़ी से एक्सिडेंट हुआ था उसे कब्जे में ले लिया गया है। ड्राइवर को भी हिरासत में ले लिया गया है।

## विधानसभा आम निर्वाचन-2023 : विधानसभा निर्वाचन संपन्न कराने 4485 मतदान अधिकारी-कर्मचारी मतदान केन्द्रों के लिए हुए खाना

सामान्य प्रेक्षक, कलेक्टर एवं एसएसपी ने किया मतदान दलों का उत्साहवर्धन

लैलूंगा, रायगढ़ एवं खरसिया विधानसभा क्षेत्र के लिए केआईटी रायगढ़ एवं धरमजयगढ़ विधानसभा क्षेत्र के लिए डाईट धरमजयगढ़ से हुआ सामग्री वितरण



रायगढ़। विधानसभा आम निर्वाचन-2023 के दूसरे चरण में 17 नवंबर को होने वाले मतदान प्रक्रिया को संपन्न कराने तीन विधान सभाओं के मतदान दल केआईटी गढ़उमरिया रायगढ़ से खाना हुआ। जिले के चारों विधान सभा में कुल 1085 मतदान केन्द्र बनाए गए हैं। जिसमें आज जिले के तीन विधान सभा क्षेत्र रायगढ़, खरसिया एवं लैलूंगा के लिए केआईटी कालेज

गढ़उमरिया, रायगढ़ में मतदान सामग्री वितरण किया गया। वहीं धरमजयगढ़ विधानसभा क्षेत्र के लिए जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान (डाईट) धरमजयगढ़ में वितरण किया गया। सामान्य प्रेक्षक डॉ.रूपांजलि कार्तिक, कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी कार्तिकेय गोयल, एसएसपी सदानंद कुमार, सीईओ जिला पंचायत जितेन्द्र यादव, अपर कलेक्टर एवं उप जिला निर्वाचन अधिकारी राजीव कुमार

पाण्डेय, सहायक कलेक्टर युवराज मरमत, आयुक्त नगर निगम सुनील कुमार चंद्रवंशी केआईटी पहुंच कर सामग्री वितरण व्यवस्था का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने मतदान दलों से चर्चा करते निर्वाचन कार्य को बेहतर ढंग से संपन्न कराने हेतु उत्साहवर्धन करते हुए मतदान दलों को खाना दिया। सर्वप्रथम राजनीतिक दलों और अभ्यर्थियों की उपस्थिति में केआईटी गढ़उमरिया के स्ट्रॉ रूम को खोला

गया। तत्पश्चात् विधानसभावार सामग्री वितरण बनाए गए थे, उन काउंटर से मतदान दल के पीठासीन अधिकारी एवं मतदान अधिकारी अपने-अपने मतदान केन्द्र के लिए सामग्री प्राप्त किए और अपने दल के साथ निर्धारित मतदान केन्द्रों के लिए खाना हुआ। उनके साथ सेक्टर अधिकारी के साथ एक-एक सुरक्षाकर्मी भी शामिल रहे। 1085 मतदान केन्द्रों में 4485 मतदान अधिकारी-कर्मचारियों की

की लगी इयूटी- जिले के चार विधानसभाओं के लिए कुल 1085 मतदान केन्द्र बनाया गया है। जिसके लिए आज कुल 4485 मतदान कर्मियों की इयूटी लगाई गई है। जिले के चारों विधान सभा क्षेत्र में 1-1 दिव्यांग मतदान केन्द्र, 1-1 युवा मतदान केन्द्र, 10-10 संगवारी मतदान केन्द्र बनाए गए हैं। इसी तरह 662 सामान्य मतदान केन्द्र में 2648 मतदान अधिकारी-कर्मचारियों की इयूटी लगायी गयी है।

है। 375 मिक्स मतदान केन्द्रों में 750 पुरुष एवं 750 महिला अधिकारी-कर्मचारियों की इयूटी लगायी गयी है। 4 दिव्यांग एवं 4 युवा मतदान केन्द्र में 16-16 पुरुष अधिकारी-कर्मचारियों की इयूटी लगायी गयी है। 40 संगवारी मतदान केन्द्र में 160 महिला अधिकारी-कर्मचारियों की इयूटी लगायी गयी है। इस तरह 1085 मतदान केन्द्रों में 3430 पुरुष, 910 महिला तथा 145 माइक्रो आब्जर्वर की इयूटी लगायी गयी है।

### 12 घंटे में दूसरी बड़ी रेल घटना: वैशाली एक्सप्रेस में लगी भीषण आग, 19 यात्री झुलसे

इटवा (आरएनएस)। इटवा के पास दिल्ली हावड़ा रेल मार्ग पर ट्रेन में बीती रात करीब तीन बजे भीषण आग लग गई। यह आग दिल्ली से सहरसा जा रही 12554 वैशाली एक्सप्रेस के एस-6 कोच के बाथरूम में लगी। आग लगने से ट्रेन में अफरा तफरी मच गई। इस हादसे में 19 यात्री गंभीर रूप से झुलस गए और बोगी में धुआं भरने के कारण दम घुटने से कई यात्रियों की हालत खराब हो गई, जिन्हें जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। गौर हो कि यूपी के इटवा में ट्रेन में आग लगने की पिछले 12 घंटों में दूसरी बड़ी घटना है। जानकारी के अनुसार यह घटना मैनपुरी आउटर सिमल के पास गुरुवार तड़के करीब तीन बजे की हुई है। वैशाली एक्सप्रेस नई दिल्ली से सहरसा जा रही थी। इसके एस-6 कोच के बाथरूम में अचानक आग लग गई। बताया जा रहा है कि किसी यात्री के पास कोई बौड़ी इत्यादि थी, जो उसने जलती हुई फेंक दी। हालांकि आग लगने का स्पष्ट कारण अभी पता नहीं चला है। छठ पूजा के लिए घर जा रहे यात्रियों में इन घटनाओं के चलते डर का माहौल है। मौके पर एसएसपी संजय कुमार वर्मा, एसपी ग्रामीण सत्यपाल सिंह व फायर ब्रिगेड की टीम पहुंची और आग को थोड़ी देर में बुझा लिया गया।

### बेचने का समझौता करने से स्वामित्व हस्तांतरण नहीं होता : सुप्रीम कोर्ट

नई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट ने कहा है कि बेचने का समझौता करने से स्वामित्व अधिकार हस्तांतरित नहीं होता है या प्रस्तावित खरीदार को कोई स्वामित्व प्रदान नहीं होता है। न्यायमूर्ति विक्रम नाथ और राजेश बिंदल की पीठ ने कर्नाटक उच्च न्यायालय के एक आदेश के खिलाफ दायर एक विशेष अनुमति याचिका पर फैसला सुनाते हुये कहा, बेचने (के प्रस्ताव) का समझौता कोई स्थानांतरण नहीं है; यह स्वामित्व अधिकार हस्तांतरित नहीं करता है या कोई स्वामित्व प्रदान नहीं करता है। 1990 में, पार्टियों ने संपूर्ण बिजली पर विचार करने के बाद बेचने का एक समझौता किया था और अपीलकर्ता द्वारा प्रस्तावित खरीदार को कब्जा



सौंप दिया गया था। इस समझौते के तहत, यह भी निर्धारित किया गया था कि कर्नाटक विखंडन निवारण और होल्डिंग्स समेकन अधिनियम के तहत प्रतिबंध हटने के बाद बिजली विलेख निष्पादित किया जाएगा। बाद में 1991 में, विखंडन अधिनियम को निरस्त कर दिया गया लेकिन उत्तरदाताओं ने बिजली विलेख निष्पादित करने से इनकार कर दिया। इसके परिणामस्वरूप विशिष्ट निष्पादन के लिए एक मुकदमा दायर

उल्लंघन का दावा नहीं किया है, उच्च न्यायालय ने स्पष्ट रूप से यह मानने में गलती की कि बेचने का समझौता विखंडन अधिनियम की धारा 5 का उल्लंघन था, सुप्रीम कोर्ट ने कहा, पेटे, बिक्री, हस्तांतरण या अधिकारों के हस्तांतरण पर रोक लगा दी गई है और विक्रय समझौते को 5 विखंडन अधिनियम के तहत वर्जित नहीं कहा जा सकता है। अपील स्वीकार किये जाने योग्य है। उच्च न्यायालय के दिनांक 10.11.2010 के आक्षेपित आदेश और निर्णय को रद्द कर दिया गया है, और प्रथम अपीलीय न्यायालय के दिनांक 17.04.2008 के निर्णय, अपीलकर्ता के मुकदमे को डिक्री करते हुए, बहाल रखा गया है, शीर्ष अदालत ने कहा।

### पहाड़ से 200 फीट नीचे कार समेत गिरा परिवार, बच गई सब की जान, लोगों ने बताया चमत्कार

उमरिया (आरएनएस)। 'जाको राखे साइयां मार सके न कोय' वाली कहावत को चरितार्थ किया है उमरिया जिले के एक हादसे ने जहां एक परिवार पहाड़ी से 200 फीट नीचे खाई में गिर गया। लेकिन सभी लोग सही सलामत बाहर निकल गए। सभी को हल्की चोट आई है जिसके बाद उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया। बताया जा रहा है कि शहडोल निवासी परिवार बड़ी तुमी पर्यटन स्थल पर घूमने आया हुआ था। वापसी के दौरान जैसे ही गाड़ी पीछे करने लगे सभी 200 फीट गहरी खाई में समा गए। दरअसल पाली थाना अंतर्गत चुनघुटी के पहाड़ पर स्थित बड़ी तुमी एक पर्यटक स्थल है। यहां बड़ी संख्या में सैलानी दूर-दूर से घूमने के लिए आते हैं।



को लगा कि किसी का बच पाना मुश्किल है लेकिन गाड़ी से लोगों को निकालने के दौरान चमत्कार दिखा। सभी परिवार के लोग अंदर सही सलामत मौजूद थे। पुलिस ने परिवार के सभी घायलों को वाहन से बाहर निकालकर शहडोल अस्पताल भेजा जहां फिलहाल सभी का उपचार किया जा रहा है। हादसे में शहडोल के विपुल रजवानी, पिता अजय रजवानी, नितिन रजवानी, बेटी कशिशा रजवानी, सुती लालवानी, आयुषी लालवानी, खुशी जेठानी घायल बताए जा रहे हैं। सभी को मामूली चोटें आई हैं। इस हादसे में क्रेटा चार पहिया वाहन एमपी 20 सीके 4777 भी क्षतिग्रस्त बताई जा रही है।

### उरी में घुसपैठ की कोशिश नाकाम, दो आतंकी ढेर

श्रीनगर (आरएनएस)। जम्मू कश्मीर के बरामूला जिले के उड़ी सेक्टर में सुरक्षा बलों ने नियंत्रण रखा (एलओसी) पर घुसपैठ की कोशिश को नाकाम करते हुए दो आतंकीयों को मार गिराया। उड़ी सेक्टर में सतर्क सैनिकों ने आतंकीवादियों की संदिग्ध गतिविधि देखी जो सीमा पर से घुसपैठ का प्रयास कर रहे थे। सुरक्षा बलों ने समय रहते आतंकीवादियों के घुसपैठ को विफल कर दिया और दो आतंकीयों को मार गिराया। आतंकीवादी खराब दृश्यता और खराब मौसम का फायदा उठाकर घुसपैठ की कोशिश कर रहे थे। ऑपरेशन में अब तक एक आतंकीवादी मारा गया है। उल्लेखनीय है कि पिछले सप्ताह सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के महानिदेशक नितिन अग्रवाल ने कहा था कि सिरियों की शुरुआत और भारी बर्फबारी के कारण ट्रैक बंद होने से पहले अधिक आतंकीवादियों को घुसपैठ कराने के लिए सीमा पर से हमेशा प्रयास किए जाते हैं। सेना ने बताया कि नियंत्रण रेखा के पार से भारी हथियारों से लैस आतंकीवादियों द्वारा उड़ी सेक्टर में घुसपैठ की खुफिया एजेंसियों और जम्मू-कश्मीर पुलिस के विशिष्ट इनपुट के आधार पर सैनिकों को हाई अलर्ट पर रखा गया है।

### बंगाल के दक्षिण 24 परगना में फायरिंग, एक की मौत

कोलकाता (आरएनएस)। पश्चिम बंगाल के दक्षिण 24 परगना जिले में गुरुवार को दिनदहाड़े गोलीबारी हुई, इसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई। पुलिस ने कहा कि मृतक की पहचान मिथुन सरदार के रूप में की गई है और उसकी हत्या जिले के डायमंड हार्बर में उसकी बड़ी बहन के ससुराल के आवास के सामने की गई। यह घटनाक्रम तृणमूल कांग्रेस नेता सैफुद्दीन लश्कर की सोमवार को एक सड़क पर अज्ञात बदमाशों द्वारा गोली मारकर हत्या किए जाने के ठीक 72 घंटे बाद सामने आया। गुरुवार को डायमंड हार्बर गोलीबारी के मामले में, यही पता चला है कि मिथुन सरदार जमान के एक टुकड़े को लेकर अपने जीजा जगन्नाथ मंडल और उनके छोटे भाई



अजय मंडल के बीच टकराव का शिकार बन गया। गुरुवार को जब जगन्नाथ मंडल का अजय मंडल और उनके बेटे परेश मंडल के साथ विवाद हुआ, तो मिथुन ने हस्तक्षेप करने की कोशिश की। प्रत्यक्षदर्शियों ने पुलिस को बताया है कि झगड़े के दौरान परेश ने बंदूक निकाली और मिथुन को गोली मार दी। वह मौके पर ही मर गया। अजय मंडल और परेश मंडल भाग निकले। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है।

### एआईसीटीई की पहल से छात्राओं और दिव्यांगों के लिए खुले रोजगार के द्वार

दिव्यांग छात्र, छात्राओं को रोजगार के अवसर उपलब्ध कराने के लिए दी जाएगी ट्रेनिंग

देशभर के इंजीनियरिंग कॉलेजों की छात्राओं को 37 घंटे का विशेष प्रशिक्षण भी कराया जाएगा

आईआईटी और आईआईएम की मदद से भविष्य की जरूरत और चुनौतियों के अनुसार तैयार होंगे शिक्षक

नई दिल्ली (आरएनएस)। देशभर के संस्थानों में तकनीकी शिक्षा ले रहे छात्र-छात्राओं के लिए नौकरी पाना अब और आसान हो जाएगा। इसके लिए अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद (एआईसीटीई) ने हैदराबाद के यूथ फॉर जॉब्स फाउंडेशन, अमेजन डेवलपमेंट सेंटर (ईडिया) प्राइवेट लिमिटेड, नेशनल प्रोग्राम ऑन टेक्नोलॉजी एन्हांसमेंट लर्निंग (एनपीटीईएल), आईआईटी मद्रास, आईआईएम बेंगलूर और नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ टैक्निकल टीचर्स ट्रेनिंग रिसर्च (एनआईटीटीआर) चेन्नई के साथ समझौता किया है। बहुसंघटिवादी को एआईसीटीई मुख्यालय में सभी हितधारकों ने समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। इस दौरान एआईसीटीई के अध्यक्ष टीजी सीताराम, सदस्य सचिव प्रो.



राजीव कुमार, एडवाइजर डॉ. ममता रानी अग्रवाल आदि मौजूद रहे। एआईसीटीई के अध्यक्ष टीजी सीताराम ने कहा कि इस पहल से इंजीनियरिंग की छात्राओं को अपने करियर में काफी लाभ मिलेगा। उन्होंने कहा कि एआईसीटीई अप्रूव कॉलेजों में छात्राओं की संख्या काफी अच्छी है। इनमें एडमिशन लेने वालों में 35 से 40 प्रतिशत छात्राएँ हैं। एआईसीटीई की यह पहल नेशनल एजुकेशन पॉलिसी की भावना के भी अनुरूप है। पहले छात्रों के सामने स्पेशलाइजेशन के सीमित

विकल्प होते थे लेकिन आज उनके पास स्पेशलाइजेशन और उस क्षेत्र में रोजगार के असीमित विकल्प खुल गये हैं। इसीलिए अब शिक्षकों की भूमिका में भी बड़े बदलाव हुए हैं। इसलिए एनपीटीईएल और एनआईटीटीआर के साथ मिलकर शिक्षकों के लिए भी विशेष ट्रेनिंग प्रोग्राम चलाए जाएंगे ताकि वे इंजीनियरिंग के छात्रों को भविष्य की जरूरतों और चुनौतियों के अनुसार शिक्षा दे सकें। जॉब के लिए एआईसीटीई ने गुगल, मेटा और आईबीएम समेत सैकड़ों बड़ी कंपनियों के साथ समझौता किया है। परिषद ने इंटरशिप पोर्टल, ग्रामीण एवं आदिवासी इलाकों के छात्रों के लिए प्लेसमेंट पोर्टल के साथ ही कामकाजी पेशेवरों के कौशल विकास के लिए विभिन्न कोर्स भी शुरू किए हैं। आज हुये इन समझौतों के माध्यम से भी हमारे छात्रों के लिए रोजगार के नए द्वार खुल गए हैं। एआईसीटीई के सदस्य सचिव प्रो. राजीव कुमार ने कहा कि दिव्यांगों, लड़कियों और कोरोना के कारण अनाथ हुये बच्चों को लेकर परिषद काफी संवेदनशील है। ऐसे छात्रों के लिए रोजगारोन्मुखी पाठ्यक्रम चलाये जा रहे हैं। परिषद की इस पहल का भी छात्रों को काफी लाभ मिलेगा। इस दौरान अनुसंधान शिक्षा दे सकें। जॉब के उपा नातेसन, आईआईटी मद्रास के डीन प्रो. प्रताप हरिदोस, आईआईएम बेंगलूर के चीफ एडमिनिस्ट्रेटिव ऑफिसर कर्नल एसडी अरवेदन, अमेजन से सुमन यादव, यूथ फॉर जॉब्स फाउंडेशन से मीरा शेरॉय ने भी अपनी कार्ययोजना प्रस्तुत की।